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Politični pregled. 
Stremayrjev ukaz. — Predsednik" najvišjemu sodišču 

Stremavr je, kakor znano, zaukazal, da mora to sodišče raz
pravljati vse stvari le v nemščini in se zatorej vsi nenemški 
akti poprej morajo preložiti v nemščino. Ta ukaz je vzbudil 
mej Čehi in Poljaki veliko nevoljo, ki je tem večja, ker je 
predsednik v dotičnem ukazu imenoval nenemške jezike „tuje.a 

Zaradi te lazburjenosti se je najvišjemu sodišču zdelo potrebno 
nekoliko odjenjati. Pri neki obravnavi se je že po tem ukazu 
čitala razsodba nižjega sodišča v češčini. Zagotavlja se pa, da 
za Galicijo pa ta ukaz sploh ne velja, ker je v Galiciji tudi 
notranji uradni jezik poljski 

Mladočehi. — Dr. Herold je v Kišanu govoril o po
litičnem položaju. Izrekel se je, da bodo Mladočehi tako dolgo 
pobijali sedanji vladni sistem, da ga vržejo in dosežejo češko 
državno pravo. Za skupno delovanje z moravskimi cehi in 
veleposestniki pa on ni, ker ti podpirajo sedanjo vlado. Da 
bi Mladočehi hitro kaj dosegli, dr. Herold ni obetal, temveč 
je rekel, da je treba potrpljenja, ker velike stvari se hitro ne 
dosežejo. 

Hohenwart v poljskem klubu. — Vodja konserva
tivcev grof Hohemvart je osebno šel v poljski klub se zahvalit 
za častitanje k njegovi sedemdesetletnici. Pri tem je pa obrnil 
se do Polakov, da bi še nadalje podpirali konservativni klub. 
Poljaki so Hohemvarta navdušeno sprejeli in mu tudi podporo 
obetali. 

Hohenvvartov klub in Mladočehi. — Hohenvvartov 
klub je pismeno izrekel mladočtškemu svoje obžalovanje zaradi 
smrti najstarejšega mladočeškega poslanca dr. Trojana, kajti 
ž njim niso zgubili le češki poslanci zvestega tovariša, temveč 
domovina jednega najplemenitejših mož — Pa tudi od druzih 
stranij so došle Mladočehom podobne izjave Pokojni dr. Trojan 
je bil namreč občno spoštovan zaradi svoje značajnosti in 
marljivosti. Skoro vse svoje dolgo žuljenje je deloval v javnosti. 
Že pred 1848. letom si je prizadeval, da pridobi češčini pra
vice v javnem življenju V tem burnem letu se je udeleževal 
narodnega gibanja in od 1860 leta sem je pa vedno v po-
stavodajnih zastopih Ž njegovim imenom je združen velik del 
novejše č ške zgodovine. 

Dolenjeavstrijski deželni zbor sedaj zboruje. V njem 
so hude debate zaradi premembe dunajskega občinskega reda 
Ker liberalci preveč brezozirno postopajo, manjšina neče pri
hajati k seji dunajskega mestnega zastopa, ki vŝ ed tega ni 
sklepčen, ker mora za sklepčnost biti navzočih dve tretjini 
odbornikov. Posli mestnega zastopa se vsled tega reševati ne 
morejo. Liberalna stranka je torej sprožila v dolenjeavstrijskem 
deželnem zboru mist-1, da naj se dunajski občinski red tako 
premeni, da bode za sklepčnost zadoščala prisotnost polovice 
mestnih zastopnikov. Protisemitje se pa z vso silo upirajo 
taki preraembi. 

Petdesetletnica papeževega škofovanja praznovala 
se je po vsem katoliškem svetu prav slovesno. V Rimu samem 
bila je na predvečer razsvetljava. Na slavnostni dan imel je 
papež sv. mašo, pri kateri je bilo 60.000 ljudij. ki so ga 
navdušeno pozdravili Papež, ki je bil trden videti, dal je 
blagoslov z močnim glasom. Čestitk prejel je papež nebrojno. 
Mej drugimi so mu brzojavno čestitali tudi ruski car, knez 
črnogorski, švicarski zvezni svet in pa ruski minister notranjih 
stvarij. V imenu ruskega carja izročil je papežu še posebej 
Izvoljskij lastnoročno carjevo pismo z darilom. 

Italija. — Poslanec Zerbi, ki je bil zapleten v slepa
rije pri rimskih bankah je v ječi umrl S tem rešenih je 
gotovo še mnogo drugih podkupljencev, ki bi bili sicer po 
Zerbiju gotovo pred sodiščem ovadeni. 

Bolgarija. — Bolgarski odbor v Rumuniji izdal je na 
vse v tujini živeče Bolgare poziv, ki gre na to, da se v 
spomin princ Ferdinandove zaroke nabere pet milijonov frankov 
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in se s tem denarjem ustanovi v Sofiji bolgarsko vseučilišče, 
iz česar bi Evropa uvidela, da je vsak Bolgar vnet za princa 
Ferdinanda. 

Rusija, — Po nekem poročilu iz Petrograda javilo se 
je menda emirju iz Bohare — emir bival je kakor znano 
zadnji čas v Petrogradu in je bil na ruskem dvoru jako srčno 
vsprejet — da mu ni dovoljeno več vrniti se v Boharo in 
da se mu je kot stanovišoe odkazal Krim. Kot odškodnino za 
to da mu Rusija pet milijonov rubljev in letno penzijo 100.000 
rubljev. Po tem poročilu bi bila Rusija sklenila Boharo v 
svojo upravo prevzeti. To poročilo se pa nekaterim ne zdi 
verojetno, posebno, ker se je diplomatični ruski agent v Bohari 
izjavil, da bi Rusija od te dežele, ako jo prevzame v svojo 
upravo, ne bi imela nobenega dobička, temveč le veliko 
stroškov. — Car je izdal ukaz, po katerem je mesti z imenom 
Dorpat in Diinaburg prt meniti v ,.Jurjev" in ,,Dvinsk". Te 
dve nekdaj slovanski, a zdaj ponemčeni mesti hoče ruska vlada 
zopet poslovaniti. 

Srbija. — Radikalci dobili so baje iz Rusije večje 
svote denarja v volilske namene Denar poslali so ruski za
sebniki in društva. Ker baje ruska vlada o teh pošiljatvah 
ničesar ni vedela, namerava sedaj vso stvar preiskati. — Sodi 
se, da bodo pri prihodnjih volitvah v skupščino liberalci zma
gali s 86, naprednjaki s 14 do 16 in po tem takem radi
kalci s 40 kandidati. 

Anglija. — Grladstonejeva homerula vsprejela se je v 
prvem branji. Drugo branje homerule bo po Veliki noči. V 
parlamentaričnih krogih se sploh sodi, da bode vlada prodrla 
s homerulo. Dobro je to, da Irci sami v celoti odobravajo 
predlogo in da so le za premembe posameznostij. 


